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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá tvorbou webové prezentace pro regionální výzkumné centrum 

CEBIA-Tech v redakčním systému Joomla! ve verzi 3.7.0. Práce se dělí na dvě části, a to 

na teoretickou a na praktickou. V první části jsou obecně popsány jednotlivé redakční sys-

témy, optimalizace pro internetové vyhledávače a využívané technologie a programy. Prak-

tická část se zabývá samotnou tvorbou webové prezentace po jednotlivých podstránkách, 

zabezpečením webu a jeho optimalizací. Výsledná webová prezentace byla otestována na-

příč různými internetovými vyhledávači a na různých zařízeních. 

 

Klíčová slova: Joomla!, CEBIA-Tech, regionální výzkumné centrum, redakční systém, 

CMS, systém pro správu obsahu, webová prezentace 

 

 

 

ABSTRACT 

The bachelor thesis deals with the creation a web presentation of the CEBIA-Tech Regional 

Research Center in CMS Joomla! In version 3.7.0. The thesis is divided into two parts, na-

mely theoretical and practical. In the first part there are generally described Content Ma-

nagement Systems, optimization for Internet search engines and used technologies and pro-

grams. The practical part deals with the creation of a web presentation by individual sub-

pages, with the security of the web and its optimization. The resulting web presentation was 

tested on various web search engines and on various devices. 
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ÚVOD 

V dnešní době je potřeba být vidět na internetu nezbytná. Proto je většina společností aspoň 

nějakým způsobem prezentovaná na internetu. Může to být například formou webové pre-

zentace nebo reklamou.  

Bakalářská práce se zabývá tvorbou webové prezentace pro regionální výzkumné centrum 

bezpečnostních, informačních a pokročilých technologií, zkráceně CEBIA-Tech. Toto vý-

zkumné centrum vzniklo v únoru roku 2011 na Fakultě aplikované informatiky Univerzity 

Tomáše Bati ve Zlíně. Převážně je pokryto pracovníky Fakulty aplikované informatiky Uni-

verzity Tomáše Bati ve Zlíně.  

Bakalářská práce se dělí na část teoretickou a praktickou. V teoretické části jsou popsány 

jednotlivé redakční systémy, ať už WordPress, Joomla!, Drupal nebo například Magento. 

Pro tuto bakalářskou práci byl vybrán redakční systém Joomla!, který je v této práci probrán 

podrobněji. Dále je v teoretické části popsána SEO, popsány jednotlivé programovací ja-

zyky, programy a komponenty. 

Praktická část úzce navazuje na část teoretickou. V úvodu je podrobně popsána tvorba we-

bové prezentace v jednotlivých krocích. Tato webová prezentace je vytvořena v rámci re-

dakčního systému Joomla! v aktuální verzi 3.7.0. Většina informací ve webové prezentaci 

pochází ze stránek Fakulty aplikované informatiky. Součástí práce je také dynamické zob-

razování informací o zaměstnancích a aktualitách z databáze, která bude umístěna na ser-

veru, dále kontaktní formulář a jednoduché dohledání v rámci internetových vyhledávačů. 

Z tohoto důvodu je součástí práce SEO. Na závěr je v praktické části popsáno zabezpečení 

webové prezentace a kontrola responzivního zobrazení. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 SYSTÉM PRO SPRÁVU OBSAHU 

Systém pro správu obsahu je také často nazýván redakčním systémem neboli CMS. Tento 

název vznikl z anglického Content Management System. V dnešní době se jedná hlavně 

o systém, který je dostupný přes webové rozhraní a umožňuje správu článků, multimédií, 

dále také různých pluginů a modulů. CMS podporuje skriptovací jazyky, jako jsou například 

PHP (Personal Home Page), JavaScript, dále je možné jednoduše upravovat obsah pomocí 

CSS (Cascading Style Sheets) a HTML (Hyper Text Markup Language).  

Obvykle jsou systémy pro správu obsahu rozděleny na dvě části, a to na uživatelskou, tedy 

frontend a administrátorskou nazývanou jako backend. Důležité je obě části v rámci redakč-

ního systému od sebe oddělit, aby nedošlo k narušení administrátorské části uživatelem.  

Můžeme využít z široké nabídky redakčních systémů, ty nejvíce využívané jsou dostupné 

zdarma pod svobodnou licencí [1].  

1.1 Administrátorská a uživatelská část 

Administrátorská oblast slouží k editaci veškerých částí webu. V této části je možné napří-

klad umísťovat jednotlivé moduly na stránku, instalovat šablony nebo stylovat obsah přímo 

pomocí kaskádových stylů.  

V uživatelské části lze editovat jednotlivé články na webu, měnit jejich pozici a styl. Na roz-

díl od administrátora uživatel převážně využívá k editacím takzvané WYSIWYG (What You 

See Is What You Get) editory. Jednotlivým uživatelům může administrátor přidělit odlišná 

práva a tím ovlivnit, kterou sekci bude moct upravovat a do jaké míry.  

1.1.1 WYSIWYG editory 

Právě pomocí těchto editorů jsou uživatelé schopni spravovat jednotlivé články webů. 

Hlavní myšlenkou těchto komponent je přenesení psaného textu a jeho formátování 

do HTML atributů a jeho přesné zobrazení. Z vlastních zkušeností ovšem vím, že to tak 

úplně nefunguje. Zobrazení v editoru nemusí být korektní, jakmile je některé části webu 

přiřazená například nějaká třída. Proto je lepší obsah upravovat přímo v kódu, respektive 

v jeho kaskádových stylech. 

Mezi nejznámější WYSIWIG editory patří TinyMCE, který je zároveň jeden z nejstarších, 

nebo například FCKEditor a JCEditor [2].   
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1.2 Šablony a jiné doplňky 

Redakční systémy disponují velkým množstvím různých doplňků a šablon. Doplňky nebo 

také pluginy a moduly jsou velice užitečné, pokud chce uživatel přidat nové funkce, upra-

vovat uživatelské rozhraní nebo vylepšit vzhled vytvářeného webu. Existuje řada společ-

ností, které vydávají doplňky pro jednotlivé redakční systémy, jsou to například YOOtheme, 

CodeCanyon, CreativeMinds a mnoho dalších [3]. 

Systémy pro správu obsahu nabízí výběr z mnoha šablon, které umožňují výběr žádaného 

vzhledu bez nutnosti vytvářet jej od začátku. Každý redakční systém má defaultní šablonu, 

která je k dispozici po instalaci. Tyto komponenty jsou dostupné jak zdarma, tak i v place-

ných variantách, kde se cena pohybuje od 1000 Kč. Některé šablony již po instalaci obsahují 

jednotlivé doplňky, ale také pozice, které usnadňují umísťování jednotlivých objektů. Uži-

vatel si může sám zvolit, jestli chce stáhnout rozšířený balíček, který již má vytvořený obsah 

od výrobce a hodí se tak spíše pro uživatele, kteří s redakčním systémem začínají. Další 

variantou je stáhnutí pouze čisté šablony, kdy jsou dostupné pouze jednotlivé pozice, bez 

žádných doplňků a obsahu. Tato varianta je určena uživatelům, kteří již mají zkušenosti se 

systémy pro správu obsahu [4].  

1.3 Nejpopulárnější redakční systémy 

V dnešní době je možné vybrat z široké nabídky CMS systémů, proto si většina vývojářů 

a designérů bez problémů vybere svůj výkonný a flexibilní systém. Mezi nejvíce užívané 

bezpochyby patří následující trojice WordPress, Joomla! a Drupal. Vynikají svým výkonem, 

ale také flexibilitou a jsou zdarma. Proto si většina uživatelů vybírá z výše uvedených. Nej-

sou to ale jediné systémy, mezi další můžeme uvést například Magento, Umbraco, Contao 

nebo komerční ExpressionEngine [5].  

 

 

Obrázek 1: Statistika využití nejoblíbenějších redakčních systémů (InTrigger, © 2015) 
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1.3.1 Joomla! 

Redakční systém Joomla! konkrétně ve verzi 3.7.0. byl vybrán k vypracování této bakalářské 

práce, tedy webové prezentace pro regionální výzkumné centrum CEBIA-Tech, proto tento 

CMS systém bude níže podrobněji rozebrán. Tento redakční systém byl zvolen proto, že se 

jedná o výkonný a velice flexibilní CMS systém, který lze využít i na větší projekty, napří-

klad e-shopy a větší webové prezentace. Historie sahá až do roku 2001, kdy byl založen 

open-source projekt pod názvem Mambo. Byl vyvíjen v Austrálii softwarovou společností 

Miro Corporation. Mambo byl velice populární, ovšem přes neshody uvnitř firmy vznikl 

v roce 2005 nový redakční systém pod názvem Joomla! ve verzi 1.0. Již během prvního 

roku, kdy byl systém spuštěn bylo zaznamenáno více než 2,5 milionu stažení po celém světě.  

Jak již bylo zmíněno výše, tak první verze Joomly! byla pod označením 1.0. Toto vydání 

bylo specifické tím, že téměř plynule navazovalo na systém Mambo, proto si byly velmi 

podobné, až na drobná vylepšení. Další větší aktualizací byla verze 1.5., který byla vydaná 

v roce 2008, již zde se objevilo typické rozdělení pro redakční systém Joomla!, tedy že bylo 

vše rozděleno na sekce, kategorie a články. Za další tři roky vyšla aktualizace s označením 

1.6., která se zbavuje právě výše zmíněných sekcí a vše je rozděleno pouze na kategorie 

a články. Tato struktura je stejná, jako v aktuální verzi. S tímto vydáním, které bylo usku-

tečněno v roce 2011, byly provedeny velké změny v uživatelském prostředí. Hned rok poté 

byla vydána Joomla! 2.5, která přináší mnoho vylepšení v rámci šablon, automatických ak-

tualizací, velký nárůst doplňků a také zlepšenou podporu pro databáze. Hned ve stejném roce 

vychází verze 3.0., která opět zlepšuje uživatelské prostředí a narůstá počet doplňků a šablon. 

Další velká aktualizace byla vydána v roce 2017, kdy vyšla Joomla! 3.7.0., která je zároveň 

aktuální verzí [1].  

Funkcionalita CMS Joomla! 

Systém je napsán ve skriptovacím programovacím jazyce PHP a převážně využívá MySQL 

databázi, která běží na webovém serveru s IIS (Internet Information Services) nebo Apache. 

Od verze 2.5 lze využívat i jiné databáze než MySQL (My Structured Query Language), 

například Oracle nebo SQLite.  

Vzhled je jedním z nejdůležitějších prvků každé stránky, proto je k dispozici mnoho šablon, 

ať už jsou zdarma, nebo placené. Jedná se o určitý svazek souborů uvnitř redakčního sys-

tému. Běžný uživatel nebude mít za potřebí provádět větší změny v šabloně, ovšem převážná 

většina lidí si vzhled upraví podle sebe například pomocí kaskádových stylů.  



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 14 

 

Celková funkcionalita redakčního systému není jednoduchá. Úplně na začátku je uživatel, 

který využívá webový prohlížeč. Právě ten si vyžádá stránku webového serveru. Tento po-

žadavek způsobí načtení části redakčního systému Joomla! webovým serverem. Joomla! 

prozkoumá požadavek, aby specifikovala obsah žádosti a z databáze si načte potřebnou část. 

Po jeho načtení redakční systém naformátuje na předepsané styly šablony a vytvoří obsah 

ve formátu HTML, který odešle zpět webovému prohlížeči, který jej uživateli zobrazí [6].  

Uživatelské prostředí redakčního systému Joomla! 3.7.0. 

Ihned po instalaci CMS Joomla! nabídne úvodní okno, ze kterého se lze dostat do všech částí 

struktury systému. 

 

Obrázek 2: Grafické prostředí redakčního systému Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) 

Mezi nejzákladnější část prostředí patří položka Systém, která umožňuje globální nastavení 

samotné Joomly!, ale také možnosti úpravy jednotlivých doplňků. Dále poskytuje základní 

informace o verzi Joomly!, která je využívána, podrobnosti o webovém serveru nebo verzi 

databáze.  

Pod další položkou s názvem Uživatelé lze najít správu jednotlivých uživatelů. Pomocí této 

položky je možné nastavovat jednotlivá práva, od toho se následně budou odvíjet možnosti 

přístupu do jednotlivých sekcí a jejich editace.  

Další sekce pod názvem Nabídky obsahuje jednotlivé položky menu, které se na webových 

stránkách vyskytují.  
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Pro vytváření článků, kategorií a nahrávání souborů se využívá sekce s názvem Obsah. 

Zde je možné tvořit jednotlivé kategorie, do kterých se následně umisťují články, které jsou 

zobrazené například v rámci jednotlivých položek nabídky.  

Pro správu doplňků, které se dodatečně doinstalují se využívá sekce Komponenty, se kterou 

úzce souvisí položka Rozšíření, která umožňuje právě jednotlivé moduly, ale i pluginy in-

stalovat, nastavovat nebo odebírat. V této části se nachází také správce šablon, který nabízí 

jejich volbu a také editaci. 

Redakční systém Joomla! je velmi populární po celém světě, má k dispozici velké množství 

placených i bezplatných doplňků a šablon, ale vyniká také velkou a aktivní uživatelskou 

komunitou s kvalitní dokumentací. Svou charakteristikou je vhodný spíše pro zkušenější 

uživatele a je možné jej aplikovat i na větší projekty. Mezi nejznámější webové stránky, 

které využívají CMS Joomla! patří například Harvard University – The Graduate School of 

Arts and Sciences, The Linux Foundation nebo například MTV Greece [7].  

1.3.2 WordPress 

Systém pro správu obsahu WordPress je vyvíjený jako open-source projekt licencovaný 

pod GPLv2 (General Public Licence Version 2), to znamená, že je zdarma a uživatelé si jej 

můžou upravovat. Je nejpoužívanějším redakčním systémem současnosti. Má rozsáhlou ko-

munitu vývojářů, proto je k dispozici mnoho doplňků. WordPress dostal přezdívku redakční 

systém pro lidi hlavně z toho důvodu, že jeho uživatelské prostředí je přehledné a nevyžaduje 

pokročilé znalosti [8]. 

Své kořeny má WordPress už v roce 2003, kdy byla vydána první významnější verze pod 

označením 0.7, která prozatím neobsahovala podporu doplňků. Dále vyšla verze 1.2 s ná-

zvem Mignus, která již podporovala pluginy, což prospělo k funkcionalitě redakčního sys-

tému. Od verze 2.0 s názvem Duke získal systém podporu šablon, odpadla tedy nutnost vy-

užívání pouze defaultní šablony nebo je vytvářet od začátku. Od verze 2.3 s označením De-

xter, vydané v roce 2007, umožňuje systém práci s widgety, systém dostal propracované 

uživatelské rozhraní, přátelská URL a vylepšení aktualizací. Přelomovým rokem se stává 

2010, kdy vychází verze 3.0 pojmenovaná Thelonious, která přináší mnoho novinek a velké 

množství šablon s jednoduchou možností editace. S každou další verzí se vývojáři snažili 

vytvářet intuitivní prostředí. V roce 2014 vyšla verze 4.0, která je velice podobná současné 

verzi WordPressu nesoucí označení 4.7 [9].  
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Obrázek 3: Grafické prostředí redakčního systému WordPress (zdroj: vlastní zpracování) 

Svou jednoduchostí je tento redakční systém určený spíše pro menší projekty, například we-

bové prezentace. Pro realizování větších projektů jsou určeny například systémy Joomla! 

nebo Drupal, ovšem celkově WordPress pokrývá více než 27 % webových projektů celosvě-

tově. Mezi nejznámější weby, které běží na CMS WordPress patří například Toyota Motors, 

The New York Times Company nebo Angry Birds.[10] 

1.3.3 Drupal 

Třetím nejpoužívanějším CMS systémem je Drupal. Opět se jedná o open-source systém, 

který je napsaný v PHP a převážně je využívána MySQL databáze na webovém serveru 

Apache. Ovšem lze využít i jiné varianty, pro databáze to může být PostgreSQL a pro we-

bový server IIS, ovšem doporučuje se Apache. Veškerou funkcionalitu zajišťují moduly, 

které mohou být určeny například pro tvorbu článků, diskuzního fóra nebo blogu. Jednotlivé 

moduly lze aktivovat, případně deaktivovat a tím upravovat obsah.  

Redakční systém Drupal byl založen v roce 2000 studentem Driesem Buytaertem v Holand-

sku. Z počátku sloužil pouze ke komunikaci mezi spolužáky, následně začal být populární 

a již v roce 2001 dostal jméno Drop. První veřejně spuštěná verze vyšla již pod názvem 

Drupal. O vývoj hlavních modulů se stará mnoho vývojářů v čele se zakladatelem.  

Mezi nejznámější provozovatele Drupalu bezpochyby patří MTV UK, New York State Se-

nate nebo Bílý dům [11].  
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2 SEO – SEARCH ENGINE OPTIMIZATION 

Pod názvem SEO (Search Engine Optimization) si lze představit optimalizaci pro interne-

tové vyhledávače. Jedná se o proces upravování webových stránek, aby jejich obsah a forma 

byla co nejvhodnější pro internetové vyhledávače. Základním cílem je dostat stránky do pod-

vědomí lidí, tedy vyšplhat se co nejvýše ve výsledcích hledání. Obecně platí, že pro špatně 

napsané webové stránky kvalitní SEO nelze udělat, proto je lepší již od začátku psát kvalitní 

weby, které se budou řídit zásadami optimalizace [12].  

2.1 Vyhledávače 

Globálně platí, že princip fungování největších vyhledávačů je velmi podobný. Všechny vy-

užívají takzvané crawlery, v České republice nazývané roboty. Jedná se o software, který 

prochází veřejné internetové stránky a ukládá si jejich informace do databáze. Jednotlivé 

weby obsahují odkazy, které například odkazují na další stránky, tím se tvoří struktura, kte-

rou si roboti ukládají a tím projdou celý internet. Jestliže je vytvořena nová stránka a nikde 

na ni nevede odkaz, lze ji přidat do katalogu jednotlivých vyhledávačů skrze jednoduchý 

formulář a roboti ji zahrnou do své databáze. Jakmile crawlery web navštíví, vrátí se na něj 

za určitý čas, aby si uložili případné změny.  

2.1.1 PageRank 

Obecně se pro vyhledávání využívá mnoho algoritmů, které přiřadí takzvaný PageRank. Ten 

hodnotí například kvalitu textu, jeho srozumitelnost, duplicitu nebo zpětné odkazy. Nejdů-

ležitějšími algoritmy jsou od Googlu Google PageRank, od seznamu je to Seznam S-Rank. 

Tyto programy přidělí číslo od 0 do 10, kdy 0 znamená, že o stránce vyhledávač neví. 

Hodnota PageRanku roste hlavně s množstvím zpětných odkazů, které odkazují na webovou 

stránku. Pokud je zpětný odkaz oboustranný, tedy jak z cizího webu, tak z našeho, poté hod-

nocení není tak vysoké. Získání zpětných odkazů ovšem není vůbec jednoduché. Nejčastější 

metodou, jak je získat je pomocí PR článků, tedy textů, které směřují a snaží se navázat vztah 

s veřejností. Tato metoda se často zadává marketingovým agenturám, kdy obsah těchto zpráv 

obsahuje základní klíčová slova a další důležité informace, které jsou přeneseny na jinou 

webovou stránku. Jedná se o určitou formu reklamy, která nesmí být moc nápadná, nemůže 

tedy obsahovat příliš mnoho klíčových slov, protože potom to vyhledávače poznají a dají 

mu nízkou váhu, tedy malý PageRank.  
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2.2 Struktura webové stránky 

Optimalizace webových stránek závisí na mnoha aspektech, jako jsou například přátelské 

URL, W3C specifikace, HTML struktura, mapa stránek nebo soubor robots.txt. 

2.2.1 Přátelské URL 

Pro dobré zaindexování webové stránky do vyhledávače je důležitá hezká URL (Uniform 

Resource Locator) adresa, často také nazývaná jako friendly URL. To znamená, že by ne-

měla obsahovat různá čísla, nesmyslné názvy, velká písmena a diakritiku. Jednotlivé mezery 

by měly být nahrazeny pomlčkou a adresa by měla obsahovat právě hledaná klíčová slova 

a být unikátní. Výskyt klíčových slov v adrese má vliv na lepší zaindexování vyhledávačem 

a může to vést k lepším výsledkům vyhledávání. Častou chybou hlavně v redakčních systé-

mech bývá v rámci adresy výpis například identifikačního čísla kategorie, to lze řešit růz-

nými moduly v závislosti na CMS systému. 

2.2.2 W3C specifikace 

Každá webová stránka by měla být napsaná dle určitých předpisů a definic, které vydává 

organizace World Wide Web Consortium. S těmito předpisy vychází také verze HTML 5, 

která je doporučená pro všechny webové prezentace.  

2.2.3 Struktura HTML 

Internetové vyhledávače a konkrétně jejich roboti prohledávají web a snaží se pochopit, jaký 

obsah se na nich vyskytuje. K tomu jim slouží určitá struktura, kterou tvoří značkovací jazyk 

HTML. Každá značka v HTML kódu udává určitý význam a správné použití těchto značek 

je nezbytné pro kvalitní optimalizaci. Jednotlivé části HTML bývají umístěny do tagů. Lze 

uvést příklad nesprávného využití elementu, pro zvýraznění textu, kdy uživatel místo tagu 

<strong> využije element <b>. Pro uživatele se nic nemění, v obou případech uvidí část 

textu tučně, ovšem vyhledávač s využitím druhého tagu nerozezná rozdíl od obyčejného 

textu a nevezme si z něj klíčová slova, jako v případě elementu <strong>.  

Níže je uvedeno několik HTML tagů, které jsou důležité z hlediska kvalitní optimalizace 

pro vyhledávače [13].  
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Tag Title 

Každá stránka i podstránka webu by měla obsahovat titulek, jelikož je to první informace, 

po které vyhledávací algoritmy sahají a často se objevují ve výsledcích hledání. Zároveň by 

se neměl titulek na žádné z podstránek opakovat. V optimálním případě by měl obsahovat 

název sekce, ve které se nachází, nejdůležitější klíčová slova a jméno webu. 

Meta Tag Description 

Tento element označuje popis každé stránky i podstránky. Obsahuje stručný popis obsahu 

dané sekce a její klíčová slova. Měl by měl být unikátní, jako v případě předchozího tagu 

a zároveň by neměl přesáhnout délku 150 znaků. Tento popis je důležitý, jelikož se objevuje 

ve výsledcích hledání [14].  

Tagy h1 - h6  

Jedná se o základní HTML elementy, které označují jednotlivé úrovně nadpisů, kdy tag <h1> 

je nadpis nejvyšší úrovně a <h6> nejnižší. Právě klíčovým slovům ohraničeným tagem nad-

pisu přikládá vyhledávač vyšší váhu. Správně by každá stránka měla obsahovat právě jeden 

nadpis úrovně <h1> a následně několik podnadpisů zbylých úrovní. Vytváří se tak struktura, 

která je přehledná pro člověka, ale i vyhledávače.  

Tag img 

Z hlediska internetových vyhledávačů je tento element důležitý hlavně pro svůj atribut alt, 

tedy alternativní text. Tento atribut se jednak načte, pokud se obrázek nezobrazí korektně, 

ale hlavně je možné do něj vložit další klíčová slova.  

Základní navigace 

Menu webové stránky by mělo být přehledné a jednoduché. Stane se tak čitelným nejen 

pro lidi, ale také pro roboty. Zároveň by se mělo na jednotlivých stránkách vyskytovat právě 

jednou. Velkou chybou je výskyt více položek menu na odlišných pozicích v rámci jedné 

stránky. Působí to zmateně a uživatel by se mohl na webové stránce rychle ztratit. 

2.2.4 Mapa stránek 

Mapa stránek nebo také někdy nazývaná mapa webu označuje seznam všech stránek, ale 

i podstránek seřazených podle hierarchie. Hlavním cílem je ukázat uživatelům, jaké sekce 

i podsekce web obsahuje, ale také sjednotit na jedno místo všechny odkazy pro vyhledávací 

roboty. Dále můžeme také určit, které stránky webu by se měly indexovat nejčastěji. Mapu 
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webu si může uživatel napsat sám, což se využívá u jednodušších webů, nebo si jej lze vy-

generovat pomocí online generátoru [15].  

2.2.5 Robots.txt 

Tento soubor slouží ke stanovení chování robotů k webu. Nejčastěji ho využijeme, pokud 

nechceme určitou část webu robotům zpřístupnit. Může se jednat například o sekce s admi-

nistrací nebo interní diskusní fóra. Do tohoto textového dokumentu tedy roboti nahlížejí 

nejdříve, aby zjistili, jestli nemají nějaká omezení ze strany administrátora. 

Soubor musí být umístěný v kořenovém adresáři webu, aby byl robotem ihned dohledatelný 

a jeho název musí být psán malými písmeny. V rámci textového souboru robots.txt může 

být i cesta k výše uvedenému souboru mapy stránek [16].  
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3 VYUŽÍVANÉ TECHNOLOGIE A PROGRAMY 

Pro tvorbu webových stránek se využívá mnoho technologií, v této kapitole jsou popsány ty, 

které jsou momentálně nejvíce využívané programátory webových technologií. Do této ka-

pitoly již nejsou zahrnuty redakční systémy, které jsou popsány v kapitole 1.3. 

3.1 Programovací jazyky 

3.1.1 HTML 

Hyper Text Markup Language, česky odkazovací a značkovací jazyk HTML je charakteris-

tický používáním tagů. Ty mohou být buď párové nebo nepárové. Každý element má určitý 

význam, například nadpis, odstavec nebo seznam. Tento jazyk udává význam jednotlivých 

částí textu, nezahrnuje ale například úpravu vzhledu. Veškerý obsah je uložený v obyčejném 

textovém souboru s příponou html nebo htm. Základní struktura HTML kódu je následující. 

Dle standardu je nutné nejdříve definovat, že se bude jednat o HTML dokument. K tomu 

slouží doctype a jeho struktura je následující <!DOCTYPE html>. Dále se definuje začátek 

a konec značkovacího a odkazovacího souboru pomocí párového tagu <html>. Nejvíce ob-

sáhlými částmi struktury jsou párové tagy <head> a <body>. Právě v elementu <head> se 

určuje základní popis stránek, titulek a například meta tagy, které určují popis autora nebo 

stránky, informace o kódování, klíčová slova nebo interval aktualizace. V této části je možné 

vkládat také tag <script>, který signalizuje užití JavaScriptu nebo element <style>, kde lze 

definovat CSS styly. Dalším důležitým prvkem HTML kódu je část  <body>, ve které je 

obsahová část stránky [17].   

 

Obrázek 4: HTML struktura (zdroj: vlastní zpracování) 
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3.1.2 CSS 

Kaskádový jazyk CSS představuje grafické zobrazení HTML kódu. Je možné pomocí něj 

nastylovat části kódu, tedy určit například barvu, velikost, font, ale v nových verzích CSS 

již lze vytvářet třeba gradient nebo přímo tvořit animace. Výše zmíněný jazyk lze aplikovat 

pomocí tří variant, ta první je přímá, tedy vlastnosti se definují do atributu určitého tagu. 

Tato definice se příliš nedoporučuje, protože důsledkem může být nepřehledný HTML kód. 

Další možností je umístění tagu <style> do hlavičky stránky a definice stylů přímo tam. 

Poslední a nejlepší variantou je oddělení HTML a CSS souborů úplně. V tomto případě je 

nutné využití elementu <link>, pomocí něhož připojíme CSS soubor.   

 

Obrázek 5: CSS struktura (zdroj: vlastní zpracování) 

3.1.3 Bootstrap 

Jedná se o nejvíce využívaný front-end framework určený pro vývoj responzivních webo-

vých stránek. Původně jej vyvinula společnost Twitter, nyní je volně dostupný a představuje 

výrazné ulehčení při vývoji. Velkou výhodou je například mnoho předdefinovaných tříd 

a ikon které tedy není nutné vytvářet, ale stačí je jen aplikovat. Praktická je tvorba respon-

zivního rozvržení obsahu, kdy se určuje jeho zobrazení v závislosti na velikosti zařízení [18].  
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Obrázek 6: Bootstrap struktura (zdroj: vlastní zpracování) 

3.1.4 PHP 

Jedná se o skriptovací jazyk, který je interpretován na straně serveru a je využíván k tvorbě 

webových aplikací. Bývá kombinován se značkovacím jazykem HTML. Jeho začátek a ko-

nec je uzavřen ve specifické části s označením <?php pro začátek a ?> určený pro konec. 

Skriptovací jazyk PHP je velice univerzální, umí pracovat s různými databázemi, zpracová-

vat textové dokumenty, vytvářet formuláře a mnoho dalšího. Nejčastěji se využívá společně 

s webovým serverem Apache a s databází MySQL. V dnešní době existuje řada PHP frame-

worků, které usnadňují práci s tímto programovacím jazykem, proto je lepší pro větší pro-

jekty využívat právě těchto nástaveb [19]. Ukázku kódu v jazyce PHP můžeme vidět na 

obrázku 7.  

 

Obrázek 7: PHP příklad (zdroj: vlastní zpracování) 

3.1.5 MySQL 

MySQL je relační databáze, která vychází z programovacího jazyka SQL, tedy jedná se o ur-

čitou strukturu dotazů. Patří mezi nejoblíbenější systémy. Do MySQL je možné ukládat 
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různá data, která se následně upravují například pomocí jazyka PHP. Každá databáze je slo-

žena z tabulek, které obsahují jednotlivé sloupce a řádky určitého typu. Pro správu využí-

váme nástroj PhpMyAdmin, pomocí něhož je možné vytvářet, rozšiřovat, ale také mazat 

databáze [20].  

 

Obrázek 8: Vytváření tabulek - PhpMyAdmin (zdroj: vlastní zpracování) 

3.1.6 JavaScript 

JavaScript je objektově orientovaný programovací jazyk, který se využívá ve webových 

technologiích, k tvorbě interaktivních webových stránek. Na rozdíl od PHP běží na straně 

klienta. Umísťuje se buď přímo do HTML, správně na konec sekce body. Nebo lze HTML 

a JavaScript oddělit úplně a následně je propojit v hlavičce. V současné době se často vyu-

žívá framework pro JavaScript pod názvem jQuery, který výrazně zjednoduší práci [21].  

 

Obrázek 9: JavaScript příklad (zdroj: vlastní zpracování) 

3.2 Použité programy a komponenty 

V následující kapitole budou popsány použité komponenty a programy, které byly využity 

pro vypracování praktické části bakalářské práce.  
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3.2.1 Visual Studio Code 

Jedná se o volně dostupný multiplatformní editor, který podporuje většinu programovacích 

jazyků. Jeho funkcionalita je jednoduše rozšířitelná pomocí volně stažitelných pluginů.  

3.2.2 XAMPP  

Tento program umožňuje snadno a rychle vytvořit server z libovolného počítače a testovat 

na něm například webové stránky. Tento program byl využit pro vytváření webové prezen-

tace v rámci praktické části bakalářské práce na lokálním serveru.  

Právě balík služeb XAMPP v sobě obsahuje webový server, databázi MySQL, pro práci 

s FTP klienta FilleZilla a mnoho dalšího. Existuje hodně alternativ, například MAMP, 

WAMP nebo EasyPHP WebServer [22].  

3.2.3 FileZilla 

Volně dostupný FTP klient FileZilla je multiplatformní klient pro protocol FTP. Je k dispo-

zici pro všechny operační systémy. Velkou výhodou je, že umožňuje uložení jednotlivých 

připojení a není proto nutné zadávat údaje nestále dokola [23].  

3.2.4 JCE editor 

Namísto defaultního Joomla! editoru JCE nabízí mnoho dalších funkcí, které zjednoduší 

a urychlí práci. Umožňuje úpravu článků, modulů a dalších obsahových částí. S přidáním 

dalších pluginů ale umožňuje i práci s programovacím jazykem PHP nebo JavaScriptem.  

3.2.5 BT Google Maps 

Tento modul umožňuje zobrazení Google map na libovolné pozici v rámci modulů. Dále je 

možné pomocí tohoto doplňku vytvořit vlastní styl pro mapu, ukazatel bodu nebo vlastní 

okno s informacemi o místě.  

3.2.6 Nexevo Contact 

Pomocí tohoto doplňku lze vytvořit kontaktní formulář, kde je možné zvolit jednotlivá pole 

a jejich vlastnosti, tedy jestli budou povinná nebo nepovinná. Možné je také přidat ověření 

uživatele.  
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3.2.7 JSN Easy Slider 

Tento modul vytváří společnost Joomla!Shine, která se specializuje právě na vývoj jednot-

livých doplňků. Umožňuje tvorbu sliderů, které je možné libovolně umístit v rámci modulů. 

Velkou výhodou je možnost práce s více vrstvami a možnost vytvářet časově proměnné 

slidery.  

3.2.8 Akeeba Backup 

Tento doplněk je velmi důležitý pro zálohování. Program nám umožňuje stáhnutí celého 

projektu ve formátu .jpa. V rámci tohoto modulu je také část nazvaná Akeeba Kickstart, 

pomocí které lze libovolnou zálohu opět rozjet například na jiném serveru.  

3.2.9 Direct PHP 

Na rozdíl od předchozích není tento doplněk modul, ale plugin. Umožňuje tedy v rámci tex-

tového editoru vkládat do článků a modulů PHP a JavaScript kód.  

3.2.10 GIMP 

Jedná se o multiplatformní grafický program pro úpravu fotografií a rastrové grafiky. Gimp 

je volně dostupný pro mnoho platforem. Umožňuje jak jednoduché úpravy, ale také slouží 

jako bezplatná náhrada Adobe Photoshop. Je možné ho jednoduše doplňovat o nové funkce 

pomocí nových modulů a skriptů. [24] 

3.2.11 Easy Frontend SEO 

Tento plugin umožňuje jednoduchou správu nejdůležitějších SEO parametrů. K dispozici je 

také nastavení sledování jednotlivých podstránek roboty.  

3.2.12 jSecure Lite 

Následující modul je velice užitečný v rámci zabezpečení, protože umožňuje skrýt přihlášení 

do administrace. Pomocí klíče změní adresu, která vede k přihlášení do administrace.  
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 TVORBA WEBOVÉ PREZENTACE 

Původní webová prezentace výzkumného centra byla součástí webových stránek Fakulty 

aplikované informatiky, Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Jednalo se o jednoduchý web, 

který obsahoval nejdůležitější informace, které ovšem nebyly nijak ucelené do kategorií 

a z toho důvodu bylo náročné dohledat potřebné materiály. Navíc bylo problematické pů-

vodní verzi zobrazit na menších zařízeních, jako jsou telefony a tablety, protože nebyla re-

sponzivní. Z toho důvodu bylo nutné vytvořit novou webovou prezentaci, která bude obsa-

hovat přehlednou sktrukturu se všemi důležitými informacemi. Nezbytnou součástí bude její 

snadné dohledání a také kontaktování v případě zájmu. Původní webovou prezentaci mů-

žeme vidět na obrázku 10.  

 

Obrázek 10: Původní webová prezentace (zdroj: vlastní zpracování) 

Jelikož se Regionální výzkumné centrum neustále rozrůstá, z toho důvodu je nutné dyna-

mické zobrazení všech zaměstnanců a aktualit v případě jejich rozšíření.  

4.1 Výběr vhodné šablony 

Joomla! v aktuální verzi nabízí mnoho šablon, které jsou volně k použití. Ovšem převážná 

většina neumožňuje větší změny v kódu nebo jen obtížně a nutí uživatele využívat předin-

stalované frameworky, aby omezili zásah do šablony. Proto bylo nutné vyhledat šablonu, 
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která půjde co nejlépe upravovat. Z toho důvodu byla vybrána čistá instalace šablony bez ja-

kýchkoliv doplňků nebo editačních frameworků od firmy JoomShaper, která je zdarma 

a volně šiřitelná. Po instalaci je zde akorát úvodní stránka bez obsahu a vytvořena jedna 

položka menu s logem, jak lze vidět na obrázku 11. Nastavení šablony poté nabízí několik 

pozic pro umístění vytvořených článků a modulů, nastavení fontů, odstínů nebo loga. Vět-

šina těchto vlastností byla nastavena ručně přímo v kódu, nikoliv v nastavení šablony z dů-

vodu větších možností v rámci editace. 

 

Obrázek 11: Čistá instalace šablony bez doplňků (zdroj: vlastní zpracování) 

4.2 Instalace Joomla! 

Z důvodu ulehčení práce byl Redakční systém Joomla! nainstalován nejdříve na lokální ser-

ver. Instalace je velmi snadná a stačí k ní jen několik kroků. Aby bylo možné Joomlu umístit 

na lokální server, byl využit balíček služeb XAMPP. V prvním kroku instalace CMS Joomla! 

vyžaduje základní informace, jako jsou název webu, email administrátora, uživatelské jméno 

a heslo. V další části je nutné vytvoření databáze k instalaci. Ta byla vytvořena přes admi-

nistrátorskou část MySQL databáze phpMyAdmin.  

 

Obrázek 12: Vytváření databáze (zdroj: vlastní zpracování) 
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Po úspěšném vytvoření databáze a zadání přihlašovacích údajů k databázi následuje konečný 

souhrn instalace. V této části lze volit, zda budou nějaká ukázková data přímo od Joomly! 

a také zde probíhá předinstalační kontrola. K úspěšnému dokončení je nutné mít PHP 

ve verzi aspoň 5.3.10, pro aktuální verzi Joomly! 3.7.0. To bývá častým problémem při in-

stalaci. 

Pokud vše proběhne v pořádku, tak se zobrazí okno s informací o úspěšné instalaci (obrázek 

13). 

 

Obrázek 13: Úspěšná instalace CMS Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) 

V posledním kroku už zbývá doinstalovat požadovaný jazyk a odstranit instalační složku. 

Poté se lze přesunout přímo na webovou stránku nebo se přihlásit do administrace, pomocí 

adresy: http://localhost/nazev/administrator/.  

4.3 Instalace šablony a důležitých poinstalačních komponent 

Ještě před instalací šablony byla nastavena čeština, jako hlavní jazyk pro celý redakční sys-

tém. Toho bylo docíleno skrze správce jazyků, kde byl pro administrátorskou i uživatelskou 

část nastaven jako výchozí jazyk český (obrázek 14). 

 

Obrázek 14: Nastavení jazykové mutace (zdroj: vlastní zpracování) 

Následně bylo potřeba nainstalovat zvolenou šablonu. Veškeré instalace šablon i doplňků se 

v CMS Joomla! realizují skrze položku rozšíření, kde se vybere druh instalace. Po úspěšné 

instalaci šablony bylo nutné ještě zvolit ji jako výchozí. 

Pro usnadnění práce s redakčním systémem bylo doplněno ještě několik rozšíření. Pro tvorbu 

webové prezentace bylo rozhodnuto nevyužívat základní editor, proto byl doinstalován JCE 

Joomla!, což je WYSIWYG editor, který dlouhodobě patří k velmi kvalitním. Jeho prostředí 

http://localhost/nazev/administrator
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lze vidět na obrázku 15. Další užitečnou komponentou je Akeeba Backup, která umožňuje 

kdykoliv webovou stránku zálohovat, tato komponenta byla nainstalována ihned po instalaci 

šablony.  

 

Obrázek 15: JCE Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) 

4.4 Základní nastavení a úpravy šablony 

Na začátku je důležité důkladně promyslet, jaké budou základní parametry vytvářené we-

bové stránky. Šablona nám umožňuje vcelku velké množství nastavení, tím se ale ztrácí 

možnost vlastní úpravy, proto je potřebné v nastavení zvolit opravdu jenom to nejdůležitější.  

4.4.1 Volba a nastavení fontu 

Volba písma není úplně jednoduchou záležitostí. Jednak je důležité vybrat pěkný font, ale je 

potřebné také myslet na to, že někteří uživatelé nemusí mít font v počítači nainstalovaný. 

Nutné je také volit font, který podporuje českou diakritiku. Proto byl vybrán font Verdana 

jako primární a případně Arial jako sekundární. Obě verze fontů jsou hojně využívané, proto 

by neměl být žádný problém s jejich zobrazováním.  

4.4.2 Vytvoření souboru custom.css 

Pro důkladnou editaci šablony byl vytvořen soubor custom.css přímo v adresáři šablony. 

Aby bylo možné využít kaskádové styly, bylo nutné je vložit přímo do hlavičkového souboru 
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šablony. Proto bylo nutné přidat do souboru index.php následující řádek kódu: 

<link href="/templates/shaper_helix3/css/custom.css" rel="stylesheet" type="text/css"> .  

4.5 Rozvržení a tvorba jednotlivých částí webu 

V následující sekci bude popsán návrh vzhledu webové stránky a také jednotlivé podstránky, 

konkrétně jakým způsobem byly vytvořeny. Ještě před tvorbou webové prezentace bylo 

nutné navrhnout si předběžný koncept vzhledu. Hlavním cílem bylo vytvořit přehlednou we-

bovou prezentaci pro všechny uživatele. V horní části bude umístěná nabídka menu, logo 

a také rychlé kontaktní informace. Dále bude umístěný slider, který bude určitou formou 

prezentovat výzkumné centrum. Na tuto část bude navazovat obsahová sekce a pod ní bude 

patička.  

 

Obrázek 16: Koncept webové stránky (zdroj: vlastní zpracování) 

Podobné rozvržení, jaké lze vidět výše, bude platit pro všechny podstránky, až na část 

se sliderem, který bude pouze na úvodní straně.  
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4.5.1 Úvod  

Jedná se o nejdůležitější součást webové prezentace, jelikož lidé zde zamíří nejdříve a je 

nutné je zaujmout. Jako první bylo nutné vytvořit si prostor pro tuto oblast. Byla vytvořena 

kategorie s názvem úvod. Právě výše zmíněné kategorie v redakčním systému Joomla! slouží 

jako schránka pro články. Každý vytvořený článek je přiřazen určité kategorii. Různé kom-

ponenty poté mohou čerpat data na základě kategorií. Článek byl pojmenován jako Úvod 

a byl umístěn do patřičné kategorie, jak je možné vidět na obrázku 17. 

 

Obrázek 17: Článek umístěný v kategorii (zdroj: 

vlastní zpracování) 

Na rozdíl od kategorie je článek už viditelný v sekci, která je pro něj určená, v šabloně je to 

sekce main_content. Pod stejným názvem byla vytvořena položka menu, které byl nastaven 

právě výše zmíněný článek se stejným názvem. Pokud se tedy v nabídce klikne na položku 

Úvod, proběhne přesměrování na úvodní stránku. Stejný postup bude proveden pro všechny 

podstránky webové prezentace. Struktura v CMS Joomla! je tedy následující. Kategorie 

sdružují jednotlivé články, které jsou umístěné v rámci položky nabídky. Do článků lze také 

zobrazovat jednotlivé moduly, například pomocí komponenty Modules Anywhere. Moduly 

se vytvářejí podobně jako článek a mohou mít buď textový obsah nebo můžou sloužit jako 

komponenta, například mapa nebo formulář. Umístění modulu se odvíjí od pozice, která je 

v rámci šablony zvolena. 

Struktura a popis vytvoření úvodní stránky 

Do horní části webové stránky byly umístěny tlačítka s kontaktním číslem a formulářem. 

Tyto komponenty, které lze vidět na obrázku 18 se vyskytují napříč celým webem. Je to 

hlavně z toho důvodu, aby lidé kdykoliv mohli kontaktovat odpovědnou osobu nebo se pře-

směrovat do sekce kontakt na kontaktní formulář.  

 

Obrázek 18: Kontaktní informace na vrchní části webu (zdroj: vlastní zpracování) 
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K vytvoření této části bylo využito hlavně frameworku Bootstrap. Výhodou byly již předem 

definované třídy, které usnadnily práci. Napsaný kód byl umístěn do modulu, kterému byla 

určena patřičná pozice. Pro úpravu vzhledu tlačítek i barvy horní pozice bylo potřeba upravit 

identifikátory pozic šablony, ale také definovat nové třídy a identifikátory, které byly ná-

sledně upraveny v souboru custom.css, jak je možné vidět na obrázku 19.  

 

Obrázek 19: Stylování tlačítek (zdroj: vlastní zpracování) 

Zároveň bylo nastaveno z důvodu responzibility, aby se v případě mobilních zařízení 

na výšku, tedy při rozlišení do 600px nezobrazovalo tlačítko s kontaktním formulářem, ale 

pouze s telefonním číslem, na které v případě zájmu uživatel klikne a ihned ho to přesměruje 

na volání. Tato nastavení se v rámci jazyka CSS nazývají Media Queries. Podle vlastností 

max-width a min-width je možné ovlivnit zobrazení jednotlivých tříd a identifikátorů v zá-

vislosti na velikosti zařízení. Schování kontaktního formuláře pro mobilní zařízení je zobra-

zeno na obrázku 20. 
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Obrázek 20: Media Queries pro tlačítko kontaktního 

formuláře (zdroj: vlastní zpracování) 

Pod výše uvedenou sekcí se nachází nabídka menu a logo výzkumného centra. K umístění 

loga byla využita šablona, která to přímo umožňuje. Logo lze umístit i bez využití šablony. 

Je možné vytvořit modul, kde by bylo umístěné logo. Modulu by byl nastavena pozice loga 

a tím by bylo dosaženo stejného efektu.  

Dále byl umístěn slider, který byl vytvořený pomocí komponenty JSN EasySlider. Tento 

doplněk je dostupný v bezplatné verzi s určitými omezeními. Velkou výhodou je práce s vrst-

vami a s časovou osou. Je tedy možné vytvořit časově proměnný slider. Díky těmto vlast-

nostem není práce s komponentou úplně snadná. Uživatelské prostředí tohoto modulu mů-

žeme vidět na obrázku 21. 

 

Obrázek 21: Uživatelské prostředí - JSN EasySlider (zdroj: vlastní zpracování) 

V obsahové části lze nalézt základní informace o výzkumném centru, klíčová zaměření, další 

slider s vybavením, základní informace o hlavních specializacích a mapu. Pro oddělení nad-

pisů od textů byl vytvořen vlastní oddělovač, hlavně pro jednodušší orientaci na webové 

stránce. Druhý slider je opět vytvořený pomocí modulu JSN EasySlider, hlavně aby zaujal 

návštěvníky vybavením, které centrum nabízí. Textové části, tedy klíčová zaměření a vý-
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zkumné zaměření centra jsou tvořené pomocí frameworku Bootstrap, kdy byla využita uži-

tečná funkce rozložení, kdy se šířka elementu přizpůsobuje velikosti zařízení. Navíc je zde 

použita třída panel, která rozdělí text do několika částí na webu. Ukázku kódu zobrazuje 

obrázek 22.  

 

Obrázek 22: Výzkumné zaměření Centra – Bootstrap (zdroj: vlastní zpracování) 

Na spodu obsahové části je umístěna mapa, s ukazatelem na výzkumné centrum. Mapa je 

vytvořená pomocí komponenty BT Google Maps, která umožňuje právě přidání mapy a na-

stavení několika vlastností, jako jsou například výška, šířka, zoom nebo odstín. K zobrazení 

je nutné nechat si vygenerovat Google Map API Key, který se nachází pod následujícím 

odkazem: https://console.developers.google.com/. BT Google Maps je tedy modul, který je 

umístěný na spodu textové části. 

Další částí webové stránky je pata. Ta je tvořena velice jednoduše. Obsahuje základní infor-

mace o autorských právech a loga jednotlivých organizací. Častou součástí paty bývá kopie 

položky nabídky, která je umístěná nahoře webu. To ovšem není nutné, protože je na webu 

použito fixní menu a z hlediska SEO by nebylo efektivní mít zobrazené dvě nabídky najed-

nou. Položka paty a menu zůstává stejná napříč celou webovou prezentací. 

4.5.2 Vybavení 

Následující podstránka obsahuje informace o technologickém vybavení výzkumného centra. 

Jednotlivé přístroje jsou rozděleny podle laboratoří. Tato struktura byla zvolena zejména 

z důvodu jednodušší orientace návštěvníka.  
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Struktura a popis vytvoření stránky o vybavení centra 

Každá laboratoř je rozdělená do Bootstrap mřížky s jednotlivými panely, které obsahují 

fotku zařízení a výpis přístrojů v rámci určité laboratoře, jak lze vidět na obrázku 23.  

 

Obrázek 23: Přístrojové vybavení centra (zdroj: vlastní zpracování) 

Při kliknutí na určitý přístroj se otevře modální okno, ve kterém se vypíšou informace o da-

ném zařízení. Okno je vytvořeno pomocí doplňku Modals, který umožňuje zobrazit položku 

článku právě ve vyskakovacím okně. Aby bylo vše funkční, bylo nutné pro každý přístroj 

vytvořit položku nabídky, která obsahovala určitý článek zařízení. Tím byl získán odkaz 

a bylo možné již zobrazit obsah v modálním okně. Příklad kódu s komponentou Modals je 

možné vidět na obrázku 24. 

 

Obrázek 24: Doplněk Modals - kód (zdroj: vlastní zpracování) 

4.5.3 Zaměření 

Podstránka je zaměřená na jednotlivé specializace různých oborů výzkumného centra 

CEBIA-Tech. Bude tvořená pouze textovým obsahem, nebude tedy obsahovat žádné do-

plňky, kromě mapy, která bude umístěná na spodu stránky.  
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Struktura a popis vytvoření stránky o zaměření centra 

Aby byla orientace jednodušší, byla podstránka rozdělena na 3 kategorie, schéma můžeme 

vidět na obrázku 25. 

 

Obrázek 25: Schéma podstránky zaměření (zdroj: 

vlastní zpracování) 

Podsekce jsou následující: Aplikace inženýrské informatiky, Bezpečností výzkum a Alter-

nativní zdroje energie. Samotná nabídka zaměření nepůjde otevřít, bude sloužit pouze k zob-

razení podsekcí. Aby šlo vytvořit v redakčním systému Joomla! položce menu další podna-

bídky, je potřeba ji vytvořit a přiřadit jí nadřazenou nabídku.    

 

Obrázek 26: Vytvoření podnabídky v CMS Joomla! (zdroj: 

vlastní zpracování) 

4.5.4 Ke stažení 

V této sekci se nachází veškeré dokumenty ke stažení. Dále obsahuje další část, pod názvem 

napsali o nás, kde jsou taktéž různé dokumenty, které si uživatel bude moct stáhnout.  

Struktura a popis vytvoření stránky ke stažení 

Jednotlivé soubory jsou ve formátu .pdf a pokud uživatel klikne na požadovaný dokument, 

dojde k jeho otevření v novém okně. Aby byl veškerý obsah responzibilní, je vše umístěné 

v rámci Bootstrap mřížky. Ukázku kódu lze vidět na obrázku 27. 
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Obrázek 27: Sekce ke stažení – ukázka kódu (zdroj: vlastní zpracování) 

U této podstránky bylo nutné nahrát soubory i fotky na server. Soubory je možné nahrát buď 

přes FTP, například pomocí FileZilly nebo přímo přes Joomla! media komponentu. Ta se 

nachází v kategorii obsahu a slouží k nahrávání souborů různého typu.  

4.5.5 Kontakt 

Sekce kontakt je velice důležitou, protože na ni uživatel může zavítat z více částí webu, musí 

být přehledná a obsahovat všechny nezbytné informace, včetně kontaktního formuláře.  

Struktura a popis vytvoření stránky kontakt 

Úplně nahoře kontaktní podstránky se nachází mapa, která je stejná, jako v předchozích pří-

padech. Ihned pod mapou jsou kontaktní informace na management centra, regionální vý-

zkumné centrum CEBIA-Tech a na Univerzitu Tomáše Bati. Úplně na spodu stránky je kon-

taktní formulář, který slouží ke snadnému zkontaktování výzkumného centra. Formulář je 

vytvořený pomocí komponenty Nexevo Contact. Doplněk umožňuje nastavení jednotlivých 

parametrů, jako jsou například pole formuláře, v tomto případě to je: jméno, číslo a zpráva 

(viz. obrázek 28).   

 

Obrázek 28: Kontaktní formulář (zdroj: vlastní zpracování) 
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Nexevo Contact také umožňuje ochranu proti zneužití pomocí Captcha code. Přímo uvnitř 

doplňku můžeme nastavovat, komu budou emaily chodit, jaký bude mít zpráva předmět nebo 

jaká událost se stane po odeslání zprávy. Formulář byl otestován a veškeré zprávy, které byly 

odeslány došly v pořádku. 

4.5.6 Zaměstnanci 

Tato podstránka je specifická tím, že svá data bere přímo z databáze. Bylo tedy nezbytné 

vytvořit si databázi se všemi zaměstnanci a následně napsat kód, který zpracuje obsah data-

báze a vypíše jej. Databázi bude vytvářena přímo na serveru Univerzity Tomáše Bati, kde je 

vytvořený prostor přímo pro regionální výzkumné centrum CEBIA-Tech.  

Migrace webové stránky z lokálního serveru na server UTB 

Nejdříve bylo nutné webovou prezentaci přesunout na nový server. K zabalení a stažení dů-

ležitých souborů pro migraci byl využit doplněk Akeeba Backup. Jeho funkce byla popsána 

výše (kapitola 3.2.8. Akeeba Backup). Stažený zálohovaný soubor byl umístěn pomocí pro-

gramu FileZilla na nově vytvořený server, kde byl k němu přidán další soubor KickStart.php, 

který je součástí zálohovacího doplňku. Pomocí následující adresy http://cebia.utb.cz/kic-

kstart.php/ se lze přesměrovat do instalačního okna Akeeba Kickstart, které můžeme vidět 

na obrázku 29. 

 

Obrázek 29: Akeeba Kickstart (zdroj: vlastní zpracování) 

V první fázi instalačního procesu dojde k rozbalování a zapisování souborů. Z důvodu mož-

ných omezení práv je zde více metod zápisu. Další části mají podobné kroky, jako instalace 

samotné Joomly!. Dojde tedy k předinstalační kontrole, zadají se všechny nezbytné údaje, 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 41 

 

jako například přihlašovací jméno, heslo a informace o databázi, tedy server databáze, název 

a heslo. Databáze pro web již byla vytvořena, proto byly zadány všechny nezbytné údaje. 

V dalším kroku už zbývalo jenom odstranit instalační složku a celý proces migrace byl 

úspěšně u konce. 

Vytvoření tabulky pro záznamy 

Dále byly v rámci databáze vytvořeny tabulky pro záznamy. Do správy databáze se lze pře-

sunout pomocí adresy https://db.mond.cz/ a patřičných přihlašovacích údajů. Dohromady 

byly vytvořeny čtyři tabulky pro zaměstnance, dle jejich zaměření. Jsou to realizační týmy, 

aplikace inženýrské informatiky, bezpečnostní výzkum a alternativní zdroje. Jak tabulka vy-

padá je znázorněno na obrázku 30.  

 

Obrázek 30: Vytvoření tabulky v rámci databáze (zdroj: 

vlastní zpracování) 

Každý záznam bude obsahovat identifikační číslo, které se bude automaticky navyšovat, 

jméno, příjmení, tituly, místnost, kontaktní informace, oblast zaměření a oddělovač. Napří-

klad zaměření určuje podle čísla, jestli zaměstnanec spadá do kategorie vedoucího pracov-

níka, výzkumného pracovníka úrovně senior, junior nebo doktoranda. V případě realizačního 

týmu bude položka zaměření udávat jednotlivé funkce, jako jsou například ředitel centra, 

vedoucí realizačního týmu nebo manažer administrace. Položka tabulky oddělovač nabývá 

https://db.mond.cz/
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hodnoty v případě, kdy má zaměstnanec za svým jménem titul, jinak zůstává prázdná. Pří-

klad části naplněné tabulky můžeme vidět na obrázku 31.  

 

Obrázek 31: Naplněná tabulka (zdroj: vlastní zpracování) 

Vytvoření a aplikace PHP skriptů 

Pro komunikaci mezi redakčním systémem Joomla! a databází byl vytvořen kód pomocí 

skriptovacího jazyka PHP, který vybírá specifická data z vytvořených tabulek a následně je 

zobrazuje. Napsaný skript je rozdělen na dvě části. V první části lze nalézt nezbytné údaje 

pro navázání komunikace a samotné navázání spojení s databází s případným chybovým 

výpisem jak je možné vidět na obrázku 32. Pro správné zobrazení diakritiky bylo nutné na-

stavit znakovou sadu na UTF-8. 

 

Obrázek 32: Nastavení kódování a spojení (zdroj: vlastní zpracování) 
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Z bezpečnostních důvodů je část s údaji potřebnými k přihlášení na obrázku nevyplněná. 

Tato část kódu bude umístěna v kořenovém adresáři webové prezentace a bude pod názvem 

db-cebia.php. Druhá část bude obsahovat výběr specifických dat z určité tabulky a následný 

výpis dat. Velkou výhodou skriptovacího jazyka PHP je možnost kombinace s HTML kó-

dem, to ostatně lze vidět na obrázku 33, kdy jsou vypisovány všechna data z tabulky prvního 

týmu, kde je zaměření rovno hodnotě jedna, což znamená, že se vybere pouze vedoucí za-

městnanec.  

 

Obrázek 33: Selekce a výpis dat (zdroj: vlastní zpracování) 

Jak je možné vidět, tak v druhém kódu se již nenachází část, která se zabývá navázáním 

komunikace. Je to z bezpečnostních důvodů. Proto je zde funkce include, která umožňuje 

skládání jednotlivých skriptů bez nutnosti neustále opakovat určitou část kódu. Vždy se tedy 

bude upravovat pouze druhá část s výběrem a následným výpisem dat, část se spojením se 

měnit nebude. Výpis dat bude specifický dle zaměření zaměstnanců.  

Umístění PHP skriptu v rámci CMS Joomla! 

Jak již bylo zmíněno výše, tak první část skriptu bude umístěná v kořenovém adresáři, za-

tímco druhá část bude v rámci modulů, které se budou umísťovat do jednotlivých článků. 

Umístění modulů bude provedeno s komponentou modules anywhere, která umožňuje po-

mocí složených závorek a názvu modulu umístit jej kdekoliv v rámci článku nebo jiného 

modulu.  
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Obrázek 34: Zobrazení modulu v článku (zdroj: vlastní zpracování) 

Editace jednotlivých zaměstnanců je velmi snadná, například pro vytvoření nového záznamu 

se stačí přihlásit do správy databáze, kde stačí přidat jednu položku do tabulky, vyplnit 

všechna pole a uložit nový záznam. Poté aktualizovat podstránku, pro kterou byl záznam 

vytvořený v rámci webové prezentace a nový zaměstnanec se zobrazí.  

4.5.7 Aktuality 

Následující podstránka je tvořená obdobně, jako předchozí. Zobrazuje tedy data z databáze. 

Tentokrát se budou zobrazovat různé události, kterých se výzkumné centrum zúčastnilo.  

Struktura a popis vytvoření stránky o aktualitách 

V tabulce tedy bude opět identifikační číslo, textový řetězec popisující aktualitu a rok. Jak 

bude tabulka vypadat, to můžeme vidět níže.  
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Obrázek 35: Tabulka aktualit (zdroj: vlastní zpraco-

vání) 

Skript bude obdobný, jako v případě zaměstnanců, jen se budou vypisovat z databázové 

tabulky jiné údaje.  

Na spodu stránky je dále umístěná galerie, která obsahuje fotky z jednotlivých událostí. Jed-

notlivé fotky jsou umístěné v rámci Bootstrap mřížky a po kliknutí na ně se zobrazí v novém 

okně, které je tvořené pomocí doplňku, který je v rámci WYSIWYG editoru JCE pod ná-

zvem JCE Popup. Galerie se vytváří přímo v kódu, kdy se fotkám ze stejných událostí přiřadí 

stejný název skupiny a tímto je možné mezi fotkami přecházet v rámci vyskakovacího okna. 

Ukázku kódu lze vidět níže na obrázku 36.   

 

Obrázek 36: Ukázka kódu galerie (zdroj: vlastní zpracování) 
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5 ZABEZPEČENÍ A SEO  

Každá webová stránka by měla být řádně zabezpečená a také snadno dohledatelná. V násle-

dující kapitole je popsáno několik základních doporučení, které je třeba dodržovat, aby byl 

web důkladně zabezpečený a jsou zde také popsány nezbytné kroky pro SEO. 

5.1.1 Kontrola aktualizací CMS Joomla!, modulů a doplňků 

Je velice důležité neustále kontrolovat verze jednotlivých součástí redakčního systému Joo-

mla!, ale i samotného systému a v případě nových verzí provést aktualizaci. S tímto také 

souvisí pravidlo, že by se nejrůznější doplňky měly stahovat pouze z ověřených zdrojů, které 

zajišťují dlouhodobou podporu svých produktů. Na obrázku 37 je možné vidět, že aktuali-

zování systému ale i modulů lze provádět přímo z ovládacích panelů. 

 

Obrázek 37: Aktualizace CMS Joomla! a doplňků (zdroj: vlastní zpracování) 

5.1.2 Skrytí administrace 

Pro zvýšení zabezpečení je také možné skrýt administraci, tedy nepovede na ni standartní 

cesta http://nazev-stranky/administrator/. Toho lze docílit pomocí modulu jSecure Lite, 

který je volně dostupný a umožňuje právě změnu adresy pro přihlášení do administrace.  

 

Obrázek 38: jSecure Lite doplněk (zdroj: vlastní zpracování) 

http://nazev-stranky/administrator
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Na obrázku 38 lze vidět prostředí modulu. Celá funkcionalita doplňku je založena na klíči, 

který administrátor zvolí a adresa přihlášení je v následujícím tvaru http://nazev-stranky/ad-

ministrator/?klíč/. Častou chybou bývá volba administrátorského uživatelského jména ad-

min, proto je dobré zvolit jiné uživatelské jméno.  

5.1.3 Nastavení zákazu zápisu do souboru configuration.php 

Dalším doporučením, jak zlepšit zabezpečení je zakázání zápisu v rámci souboru configura-

tion.php. Jednotlivá práva je možné měnit pomocí FTP klienta FileZilla, kde se v nastavení 

daného souboru zvolí oprávnění na hodnotu 444, tedy pouze pro čtení pro všechny skupiny.  

5.2 SEO webové prezentace 

Dobrá optimalizace pro webové vyhledávače je důležitým ukazatelem kvalitní webové pre-

zentace. V CMS Joomla! je mnoho doplňků, které umožňují editaci parametrů pro optima-

lizaci, jsou to například JoomSef, sh404SEF nebo Easy Frontend SEO. 

5.2.1 Editace tagů nezbytných pro SEO  

Veškerá editace meta tagů bude prováděna pomocí doplňku Easy Frontend SEO. Jedná se 

o užitečnou komponentu, pomocí které lze snadno editovat různé parametry, důležité 

pro správnou optimalizaci. V rámci doplňku byly nastaveny na všech částech webové pre-

zentace tagy title, description, keywords a zvolena možnost robots na index, follow.  
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Obrázek 39: Easy Frontend SEO (zdroj: vlastní zpracování) 

5.2.2 Vytvoření mapy stránek 

Jak bylo zmíněno výše, tak velice užitečné je vytvořit mapu stránek, pro lepší zpracování 

obsahu a odkazů vyhledávacími roboty. Pro tvorbu sitemapy byl využit online sitemap ge-

nerátor. [25] Vygenerovaná mapa byla umístěna do kořenového adresáře a její odkaz byl 

umístěn do souboru robots.txt.   

 

Obrázek 40: Mapa stránek webové prezentace (Zdroj: vlastní zpracování) 

Na výše uvedeném obrázku lze vidět ukázku kódu vygenerované sitemapy.  
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5.2.3 Registrace do katalogů a PR katalogů 

Registrace do katalogů umožňuje získání zpětných odkazů. To ovšem může být na škodu, 

protože získané odkazy jsou ze zdrojů, které nemají kvalitní obsahovou část, ale pouze velké 

množství odkazů. Dříve se registrace využívala velice hojně, v dnešní době je lepší jí přede-

jít, jelikož to může vést až na penalizaci ze strany vyhledávačů. Proto neproběhla žádná 

registrace do katalogu.  

5.2.4 Registrace do služeb 

V rámci SEO je dobré webové stránky registrovat do různých služeb, jako jsou například 

Google Moje firma nebo Seznam Firmy. Registrace probíhá přes jednoduché formuláře. 

Jedná se o důležitý krok, aby se vyhledávače dozvěděly, v rámci kterých služeb má být we-

bové prezentace součástí. Registrace ovšem nebyla realizována, protože regionální vý-

zkumné centrum spadá pod Univerzitu Tomáše Bati, která je již v rámci jednotlivých služeb 

umístěna.  

Webová prezentace byla registrována v rámci jednotlivých vyhledávačů, aby došlo k zain-

dexování a jednotliví roboti začali procházet web CEBIA-Tech. Jak taková registrace vy-

padá můžeme vidět na obrázku 41.  

 

Obrázek 41: Registrace (zdroj: vlastní zpracování) 
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6 TESTOVÁNÍ KOREKTNÍHO ZOBRAZENÍ 

Nezbytnou součástí před spuštěním webové prezentace je její kontrola správného zobrazení, 

v rámci odlišných zařízení, ale i webových prohlížečů.  

6.1 Testování v rámci webových prohlížečů 

Zobrazení webové prezentace CEBIA-Tech proběhlo na nejpoužívanějších webových pro-

hlížečích, jako jsou Google Chrome, Mozilla Firefox, Opera, Microsoft Edge a Safari. Ve 

všech prohlížečích se zobrazila webová prezentace v pořádku.  

6.2 Testování zobrazení na odlišných zařízeních 

Správné zobrazení webové prezentace bylo provedeno na několika zařízeních s odlišným 

operačním systémem. Konkrétně šlo produkty Nexus 5X s operačním systémem Android, 

IPhone SE s iOS a nakonec na zařízení Nokia Lumia 830 s Windows 10. Na všech zařízeních 

bylo zobrazení v pořádku, byla tak tedy zkontrolovaná i responzibilita, tedy zobrazení we-

bové prezentace na odlišných zařízeních. 

 

Obrázek 42: Zobrazení webové prezentace na vybraných zařízeních (zdroj: vlastní zpraco-

vání) 
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ZÁVĚR 

Hlavním cílem bakalářské práce bylo vytvořit novou webovou prezentaci pro regionální vý-

zkumné centrum CEBIA-Tech. Zároveň bylo nutné aktualizovat informace, které budou 

k dispozici na webové stránce. Celá práce byla vypracovaná v redakčním systému Joomla! 

v aktuální verzi 3.7.0. Pro vypracování byla využita volně dostupná šablona od společnosti 

JoomShaper.  

Bylo třeba vytvořit stránku s přehlednou strukturou, která ovšem zaujme uživatele ihned 

při návštěvě úvodní stránky. Proto byla zvolena pouze jedna nabídka menu, která je fixně 

umístěná nahoře webové prezentace, aby uživatel mohl plynule přecházet mezi jednotlivými 

podstránkami. Zároveň bylo potřeba v rámci zadání bakalářské práce zajistit, aby sekce s ak-

tualitami a zaměstnanci byla dynamicky zobrazovaná, tedy nikoliv, jako v případě původní 

webové prezentace, kdy bylo vše vytvořeno textovou formou a editace byla komplikovaná. 

Pro obě výše zmíněné sekce byly vytvořeny tabulky v rámci databáze, které byly zobrazo-

vány pomocí PHP skriptů. V případě potřeby editace záznamů stačí přidat záznam do ta-

bulky pomocí MySQL administrace nazvané phpMyAdmin.  

Velice důležité je, aby uživatelé, kteří web navštíví mohli rychle a jednoduše kontaktovat 

odpovědnou osobu. Proto na sekce s kontaktem lze zamířit již z úvodní stránky kliknutím 

na tlačítko napište nám nebo přímo přejít do kategorie z položky menu a zde například vy-

plnit kontaktní formulář.  

Velmi důležitým prvkem je důkladné zabezpečení webové prezentace. Velkým doporuče-

ním pro dobré zabezpečení je vždy využívat veškeré komponenty, moduly a pluginy z ofi-

ciálních zdrojů a neustále je aktualizovat. Totéž platí pro šablony, ale i počítače, na kterých 

se webová stránka vyvíjí, i ty by měly být správně zabezpečené. Pro zvýšení bezpečnosti je 

také dobré změnit adresu pro přístup do administrace redakčního systému Joomla!. 

Na závěr byla provedena optimalizace pro webové vyhledávače doporučenými metodami. 

Takzvané SEO se bohužel neprojeví ihned, ale chvíli trvá, než si webovou prezentaci jed-

notliví roboti zaznamenají a začnou se zobrazovat výše ve výsledcích vyhledávání.  

Důležitou součástí bylo testování korektního zobrazení na různých zařízeních i webových 

prohlížečích, kdy byla ověřena responzibilita a zobrazení bylo v pořádku.  

Nová webová prezentace je dostupná na adrese http://cebia.utb.cz/. 
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TAG 
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What you see is what you get. 
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Centrum bezpečnostních, informačních a pokročilých technologií. 

Univerzita Tomáše Bati. 

Internet Information Services. 

General Public Licence Version 2. 

Uniform Resource Locator. 

File Transfer Protocol 

My Structured Query Language 

UCS Transformation Format 

Portable Document Format 
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C 

   

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 56 

 

SEZNAM OBRÁZKŮ 

Obrázek 1: Statistika využití nejoblíbenějších redakčních systémů (InTrigger, © 2015)

 ........................................................................................................................... 12 

Obrázek 2: Grafické prostředí redakčního systému Joomla! (zdroj: vlastní zpracování)

 ........................................................................................................................... 14 

Obrázek 3: Grafické prostředí redakčního systému WordPress (zdroj: vlastní 

zpracování) ........................................................................................................ 16 

Obrázek 4: HTML struktura (zdroj: vlastní zpracování) ............................................ 21 

Obrázek 5: CSS struktura (zdroj: vlastní zpracování) ................................................ 22 

Obrázek 6: Bootstrap struktura (zdroj: vlastní zpracování) ........................................ 23 

Obrázek 7: PHP příklad (zdroj: vlastní zpracování) ................................................... 23 

Obrázek 8: Vytváření tabulek - PhpMyAdmin (zdroj: vlastní zpracování) ................ 24 

Obrázek 9: JavaScript příklad (zdroj: vlastní zpracování) .......................................... 24 

Obrázek 10: Původní webová prezentace (zdroj: vlastní zpracování) ........................ 28 

Obrázek 11: Čistá instalace šablony bez doplňků (zdroj: vlastní zpracování) ........... 29 

Obrázek 12: Vytváření databáze (zdroj: vlastní zpracování) ...................................... 29 

Obrázek 13: Úspěšná instalace CMS Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) ................. 30 

Obrázek 14: Nastavení jazykové mutace (zdroj: vlastní zpracování) ......................... 30 

Obrázek 15: JCE Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) ................................................ 31 

Obrázek 16: Koncept webové stránky (zdroj: vlastní zpracování) ............................. 32 

Obrázek 17: Článek umístěný v kategorii (zdroj: vlastní zpracování) ....................... 33 

Obrázek 18: Kontaktní informace na vrchní části webu (zdroj: vlastní zpracování) . 33 

Obrázek 19: Stylování tlačítek (zdroj: vlastní zpracování) ........................................ 34 

Obrázek 20: Media Queries pro tlačítko kontaktního formuláře (zdroj: vlastní 

zpracování) ........................................................................................................ 35 

Obrázek 21: Uživatelské prostředí - JSN EasySlider (zdroj: vlastní zpracování) ...... 35 

Obrázek 22: Výzkumné zaměření Centra – Bootstrap (zdroj: vlastní zpracování) .... 36 

Obrázek 23: Přístrojové vybavení centra (zdroj: vlastní zpracování) ......................... 37 

Obrázek 24: Doplněk Modals - kód (zdroj: vlastní zpracování) ................................ 37 

Obrázek 25: Schéma podstránky zaměření (zdroj: vlastní zpracování) ..................... 38 

Obrázek 26: Vytvoření podnabídky v CMS Joomla! (zdroj: vlastní zpracování) ...... 38 

Obrázek 27: Sekce ke stažení – ukázka kódu (zdroj: vlastní zpracování) .................. 39 

Obrázek 28: Kontaktní formulář (zdroj: vlastní zpracování) ...................................... 39 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 57 

 

Obrázek 29: Akeeba Kickstart (zdroj: vlastní zpracování) ......................................... 40 

Obrázek 30: Vytvoření tabulky v rámci databáze (zdroj: vlastní zpracování) ........... 41 

Obrázek 31: Naplněná tabulka (zdroj: vlastní zpracování) ........................................ 42 

Obrázek 32: Nastavení kódování a spojení (zdroj: vlastní zpracování) ..................... 42 

Obrázek 33: Selekce a výpis dat (zdroj: vlastní zpracování) ...................................... 43 

Obrázek 34: Zobrazení modulu v článku (zdroj: vlastní zpracování) ........................ 44 

Obrázek 35: Tabulka aktualit (zdroj: vlastní zpracování)........................................... 45 

Obrázek 36: Ukázka kódu galerie (zdroj: vlastní zpracování) ................................... 45 

Obrázek 37: Aktualizace CMS Joomla! a doplňků (zdroj: vlastní zpracování) ......... 46 

Obrázek 38: jSecure Lite doplněk (zdroj: vlastní zpracování) ................................... 46 

Obrázek 39: Easy Frontend SEO (zdroj: vlastní zpracování) ..................................... 48 

Obrázek 40: Mapa stránek webové prezentace (Zdroj: vlastní zpracování) ............... 48 

Obrázek 41: Registrace (zdroj: vlastní zpracování) .................................................... 49 

Obrázek 42: Zobrazení webové prezentace na vybraných zařízeních (zdroj: vlastní 

zpracování) ........................................................................................................ 50 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky 58 

 

SEZNAM PŘÍLOH 

PI CD-ROM s bakalářskou prací, použitou šablonou, CSS souborem – custom.css a 

s CMS Joomla! 3.7.0.  

 

 


